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1)  Leacada unade las siguientes situaciones:

»  Pasar largas horas viéndose al espejo.
>  Estar pendiente de las opiniones de los demas.

»  Pasar horas pensando en cémo sera su vida respecto al amor
y el futuro. »

Las situaciones anteriormente citadas, son frecuentes en el periodo de la
vida denominado

A) nifez.

B) pubertad.

C)  senescencia.
D)  adolescencia.

2)  Una conducta que demuestra una buena autoestima es la toIerancna Esta
conducta se manifiesta como :

encarar positivamente situaciones con resultados que no se esperan.

A) ,

B) tener la seguridad del afecto que los demas brindan a las personas.
C)  valorar las capacidades sin importar si se es hombre o mujer.

D) pensar, analizar, decidir y actuar bajo el propio criterio.

3) Laactitud «Yo puedo» permite fortalecer

A) lacultura.

B) la sexualidad.

C) la autoestima.

D) el desarrollo fisico.
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4)

6)

El estudio cientifico del espacio y los cuerpos celestes que se encuentran en
él, recibe el nombre de

A) geologia.

B)  astrologia.
C)  astronomia.
D)  mineralogia.

El cientifico o cientifica costarricense que descubrié unas 150 especies
nuevas de animales que habitan en las bromelias y realiz6 muchos trabajos
en el area de la Biologia tiene por nombre ‘

A)  Franklin Chang.

B)  Clodomiro Picado.

C)  cCatarina Guzman.

D)  Jeannette Benavides.

Lea las siguientes caracteristicas:

» Crea maquinas y equipos que permiten mejorar la produccién
agricola. -

> Desarrolla cultivos resistentes a insectos y herbicidas.

» Debido a su aporte se pueden generar situaciones desfavorables
como el desempleo y la contaminacién.

Fy

El conjunto de las anteriores caracteristicas en canjunto hacen referencia al
campo del‘conocimiento humano denominado

A) industria. .
B) ecologia.
C) agricultura.
D)  tecnologia.
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La ciencia y la tecnologia pueden causar efectos negativos al ambiente por
medio del uso de algunas herramientas o productos. Un ejemplo de este mal
uso corresponde a

A) abonos organicos.

B) aerosoles con cloroflurocarbonos o CFC.

C) autos que utilizan la energia solar en vez de combustibles fosiles.
D)  plasticos biodegradables que tardan menos tiempo en desintegrarse.

Lea el siguiente fragmento.,

Ciertas pelotas de tenis retienen la presion de aire el doble que
otras. Esto se debe a un centro de goma que se usa en pequefas
particulas para formar un sello hermetlco

El fragmento anterior es una evidencia de la

'A) robdtica.

B)  bioingenieria.
C) biotecnologia.
D)  nanotecnologia.

SIS AE B p e e
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El concepto de desarrollo sostenible se define como
v

Y

A) desarrollo economico para toda la poblacion de un pais.
B) ‘el compromlso de los gobiernos para fomentar el desarrollo econémico

-y social.

C) medidas que permiten el desarrollo de los pueblos sin perjudicar el S
ambiente.

D) medidas que prohiben el uso de los recursos naturales: con fines
econoémicos. '
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10)

11)

12)

13)

El conjunto de unidades de medicion basicas representadas por su
abreviatura y que corresponden al Sl es

‘A) m,h K
B) s kg K. |
C) m,s, °C.

D)  mol, h, cm.

La cantidad que esta expresada en notacion cientifica corresponde a

A) 168 000
B) 9,8x107°

C) 098x10™*
D) 12,3x107°

A las propiedades que pueden ser medidas se les llama

A) Uunidades.

B) magnitudes.
C) mediciones.
D) estimaciones.

Al diferenciar un objeto de otro pbr su color, textura, sabor, punto de
ebullicioh o su temperatura se esta haciendo uso de las propledades de la
materia llamadas ' . _

A) quimicas.
B) generales.
C) extensivas.
D) especificas.
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14) Lea sobre los siguientes casos:

I. El partido de futbol tardé6 como 15 minutos mas del tiempo |
establecido.

Il. Pedro pes6 en la romana 70 newtons.

De acuerdo con los casos |y Il antes citados, se puede afirmar
correctamente que

A) |se refiere a una estimacion y |l a una medicion.
B) | se refiere a una mediciony [l a una estimacion.
C) lyllhacen referencia a estimaciones.

D) lyllhacen referencia a mediciones.

15) La unidad fundamental en el Sl, para medir masa tiene como abreviatura

correcta
A) N.
B) kg.
C) kar.
D) grs.

16) Realice la siguiente conversion de unidades:

~ 130°F —— °C

¢ Cuadl es el resultado en °C de la conversion anterior?

A) 202°C

B) 54,44 °C
C) 4022°C
D) 1764°C
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18)

19)

20)

La distancia que recorre un objeto que se mueve entre el tiempo empleado,
recibe el nombre de

A) velocidad.

B) trayectoria.

C) aceleracion.

D)  desplazamiento.

Lea la siguiente informacion

1. Un auto sigue una trayectoria rectilinea.
2. En su movimiento recorre la misma distancia en el mismo tiempo.
3. Al paso del tiempo su rapidez aumenta uniformemente.

r

En la informacion anterior, se refieren al mowmlento rectilineo uniforme las
frases identificadas con los nimeros.

A) 1y 2solamente.
B) 2y 3solamente.
C) 1y 3 solamente.
D) 1,2y3.

¢En cuél opcién se encuentra un ejemplo de una medida de aceleracién?

36 mes?

A)

B) 50 mis
C) 6 m/s?
D) 25Nr/s

El trabajo que se realiza sobre un cuerpo es igual al cambio en su

A) peso.

B) masa.

C) energia cinética.
D)

energia potencial.
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21) Juan quiere mover una caja de 5 kg por lo que aplica una fuerza de 30 N y

Pedro no quiere que la mueva para lo que aplica una fuerza 20 N, en
direccion opuesta a la fuerza que aplica Juan. La caja experimenta una
fuerza resultante de magnitud

A) 30N.
B) 20N.
C) 10N.

D) 50N

22) Una maquina simple se caracteriza entre otras cosas, por poseer

A) dos elementos.
B) tres elementos..
C) seis elementos.
D) cuatro elementos.

23) Lealas siguientes caracteristicas:

» Son aparatos que se utilizan para obtener una fuerza grande
aplicando una fuerza pequena. -

» La resistencia esta entre el punto de apoyoy la potencia.

> La carretilla es un ejemplo de este tipo de maquina.

Las caracteristicas anteriormente citadas, se€ refieren a la maquina
denominada ‘

A) polea.

B) palanca de tercer genero.
C) palanca de primer género.
D) palanca de segundo género.
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24)

25)

26)

En la Luna la aceleracién de Ia gravedad es de 1,67 m/s®. Esto significa que

si aqui, en la Tierra, una persona pesa 750 N, cuando viaje a la Luna, ésta
la atraera con una fuerza de

A) 128N.
B)  4401N.
C) 449kg.
D) 1253 kg.

Los planetas de nuestro Sistema Solar se mantienen en sus orbitas, por el
fendmeno fisico llamado

A) radio orbital.

B) fuerza centrifuga.

C)  campo gravitacional.
D) aceleracion centrifuga.

Cuando un planeta del Sistema Solar recorre un camino alrededor del Sol
denominado 6rbita describe un movimiento llamado

A) revolucion.
B) traslacion.
C) nutacion.
D) rotacion.
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27) Observe la siguiente ilustracion:

HELICE

En la ilustracion anterior se observa a la hélice como fuente de energia

A) edlica.
B) cinética.
C) potencial.
D) hidraulica.

28) Observe el siguiente diagrama:

FOCO

| | f fus waigre i

Segun el diagrama anterior, el fenémeno que se da cuando se alumbra el
espejo, se denomina

A) reflexion.
B) difraccion.
C) refraccion.
D) dispersion.
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29) Las fibras opticas s6n fabricadas en su mayoria con

30)

31)

- 32)

A)
B)
C)
D)

silice.

vidrio.

cobre.
plastico.

En Costa Rica, la electricidad se produce principalmente a partir del
aprovechamiento de la energia

A)
B)
C)
D)

eodlica.
nuclear.
quimica.
hidraulica.

Lea el siguiente texto:

«La energia no se crea ni se destruye, solo se transforma»

El texto anterior hace referencia a la ley de la conservacion de la

A)
B)
C)
D)

materia.
energia.
potencia.
gravedad.

Desde el punto de vista cientifico, un ejemplo de trabajo corresponde a

A)
B)
C)
D)

pensar.
sembrar.

partir de un lugar y regresar a él. /
trasladar un objeto de un lugar a ofro.

-

10
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33) Lea la informacion que a continuacion se presenta:

> Son causantes del bronceado en la piel.

> La capa de ozono absorbe la mayor parte de estos.

» Largos periodos de exposicion es peligroso para todo ser vivo.

La informacion citada anteriormente hace referencia a un tipo de radiacion
denominada

A) luzroja.

B)  luz blanca.

C) rayos infrarrojos.

D) rayos ultravioleta.

34) Analice el siguiente diagrama relacionado con una forma de transmision de
energia:

El fendmeno representado en el diagrama anterior se denomina

A) radiacion.
B) dispersion.
C)  conveccion.
D) conduccion.

11
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35) Al problema que ocurre por exponerse largos periodos al Sol, provocando
que el cuerpo pierda la capacidad de enfriarse, se denomina

A) cancer.

B) nauseas.

C) calentura.
D) insolacion. -

36) Entre los gases componentes de la atmésfera se encuentran los llamados

A) argdny sodio.

B)  carbon y sodio.

C) nitrégeno y argon.
D) nitrégeno y carbon.

37) Elinstrumento que se representa a continuacién, tiene como funcion:

A) medir la velocidad del viento.
B) medir la presion atmosférica.
C) establecer la humedad ambiental.
D) determinar la direccion del viento.

12
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38) Lea la siguiente definicion:

Provoca que la energia que llega a la Tierra, sea devuelta y retenida
en la superficie, lo que provoca la elevacion de la temperatura.

La definicion anterior hace referencia al

A) fendmeno del nifo.
B) efecto invernadero.
C) fendémeno de la nina.
D) calentamiento global.

39) A latotalidad de las masas de agua que forman parte del planeta Tierra, se le
denomina ' :

A) geosfera.

B) hidrosfera.
C) atmosfera.
D) estratosfera.

13
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40) Analice el siguiente diagrama:

i . - '\J
. R ’

/
. k\qrmacmn de nubes

—

Condensacion

‘q%,, Qgrrle
>N

ntesu‘ﬁ@_ﬂ*ﬁ*~ _

Aguas subterraneas -

. Elciclo del agua

El diagrama anterior ilustra el proceso que se efectla por cambios

-A) fisicos.

B)  quimicos.
C)  oxidativos.
D)  magnéticos.

41) La zona de la geosfera que se comporta como un iman recibe el nombre de

A) manto.
B) nucleo.
C_) corteza.

D). astenosfera.

14
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42) Debido a las fuertes presiones laterales sobre las capas o bloques rocosos
terrestres, éstos se doblan para amoldarse a la presion. Este fenobmeno

recibe el nombre de

A) falla.

B) vulcanismo.
C) plegamiento.
D) magmatismo.

43) Son ejemplos de rocas con origen metamorfico las denominadas

A) pizarray basalto.
B) marmol y pizarra.
C) antracita y basalto.
D) marmol y antracita.

44) La formacion de Costa Rica se debe mayormente a procesos volcanicos, una
excepcion a este proceso €s la cordillera de

\ * A) Tilaran.

B) Central.
C) Talamanca.
D) Guanacaste.

45) El mineral metalico de color grisaceo, que es muy empleado en la industria,
pero que es venenoso, se denomina ,

A) oro.
B) silicio.
C) plomo.

D) petroleo.

15
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46) Considere |a siguiente definicion:

La definicic}n anterio;z{e refiere al concepto de

A) erosion.

B)  vulcanismo.

C) diastrofismo.
D) sedimentacion.

P
47) Las rocas sedimentarias son producto de sedimentos que logran su tamario
después de muchos afos. |3 apariencia de esas piedras es
A) arenosa.
B) arcillosa.
C)  compacta.
D)  en forma de guijarros.
48) De los siguientes componentes:
- 1. Materia inorganica
o : 2. Materia organica
3. Agua
4. Gases

Los que cofresponden a los principales Componentes de| 3uelo, estan
indicados con los nameros '

A) 1,2,3y4.

B) 1y 3solamente.

C)  2y3solamente,

D) 2y 4 solamente.

16
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49)

50)

51)

Lea la siguiente informacién:

Se busca recrear ambientes con condiciones naturales originales.

La informacién anterior corresponde a

A) larecuperacion de suelos.
B) la restauracion ecologica.
C) los fenomenos naturales..
D) la prevencion de suelos

Son ejemplos de residuos organicos, los restos

A) de las minas.

B) de las cosechas.

C) urbanos como el cemento.
D) fosiles denominados moldes.

En el registro fésil de Costa Rica predominan los

A) grandes saurios.

B) flora arborescente.

C) invertebrados marinos.
D) vertebrados terrestres.

i s

B
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52) Lea la informacion que a continuacion se presenta:

53)

|

T

»

Son fenémenos naturales que requieren de la atencién y la
respuesta inmediata de la comunidad, los equipos de rescate,
los bomberos y la Cruz Roja.

> Generan pérdidas de vidas, materiales y deterioro ecoldgico.

» Son ejemplos los terremotos y las inundaciones.

La informacion citada anteriormente hace referencia al concepto de

A)
B)
C)
D)

fuerza oculta.

desastre natural.

castigo de la naturaleza.
fenémeno regular de la naturaleza.

Lea las siguientes frases:

Una de las consecuencias del calentamiento global es:

L Disminucidn del diéxido de carbono.

Il.  Arrecifes coralinos en riesgo.

lll.  Redistribucién de algunas especies de animales.
IV. Disminucién del nivel de las aguas en los océanos.

De las frases anteriores, son verdaderas las indicadas con los numeros

romanos
Ayl
B) IylIv.
C) Iyl
D) llylv.

18
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54) Las siguientes consecuencias:

» Hace impermeable el suelo.
» Elimina al ecosistema permanentemente.

» Produce exceso de sustancias extraias en el lugar.

Las consecuencias citadas anteriormente son causadas por

A) las quemas.

B) el urbanismo.

C) la deforestacion.
D) la contaminacion.

55) Lea la siguiente definicion:

fl ) un bien, este sea empleado en otras formas».

MEP-ICER, Ciencias, grupo Térraba, p. 301

«Significa que cuando se ha terminado el uso primario de |

La definicion anterior corresponde al concepto de

A) reducir.
B) reciclar.

| C) reutilizar.
D) rechazar.

OAVV\Examenes 2011\Exa-Ciencias-lil Ciclo-Térraba-CCS-02-2011-doc
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LIS FORMULAS

=°C+273,15
°C = [g](ﬂr-sz)

v = dft

F = ma

P = mg

W = Fd o

FP xbp =FR x br -

Ec = % mv>
Ep = mgh

Em = Ec + Ep

| PEwa

Constarite

Useg=a=9,8 m_/s?




